
六年级圣经课程

逐字稿

《圣经旧约》

第 3 课 人的被造

主讲: Daniel VanBrugge



The John Knox Institute
of Higher Education

传承改教精神 交托普世教会

John Knox Institute of Higher Education

Entrusting our Reformed Inheritance to the Church Worldwide

© 2020 by The John Knox Institute of Higher Education

John Knox Institute

P.O. Box 19398

Kalamazoo, MI 49019-19398, USA

www.johnknoxinstitute.org

Daniel VanBrugge is a teacher at:

Timothy Christian School Chilliwack, Alberta, Canada

www.timothychristian.ca

第三课 人的被造

欢迎来学习我们关于“旧约圣经历史”的系列课程。

在这次课上，我们将思考上帝创造的“顶峰”——人的被造。你可以和我们一起在圣经《创世记》第二章中读到这一点。在这次课上，请查考以下五件事：

1. 谁是造物主？
2. 谁被创造了？
3. 他是如何被造的？
4. 这一被造物被放置在何处？
5. 最后，给人的任务和考验是什么？

所以首先，在我们开始之前，我有一些问题要问你。

如果你试着去感受你的脉搏，你可以感觉到自己的心脏在跳动。而你是否能够仅仅通过意念，使得你的心脏跳得更快或者更慢吗？不，当然，不行。

你曾去过海滩，并在那里建造过沙雕吗？如果你有，那么很有可能，你一开始会造出双腿，然后给它加上一个身体，最后是一个脖子和一个脑袋。试着造出双眼，一张嘴和一个鼻子。如果有人来到你的沙雕旁边，跪下，对着你的沙雕的鼻子吹气，然后你的沙雕站起来并开始行走，你会有何感想呢？这就是上帝造人的方式。

《圣经》里说到，“我们要照着我们的形象、按着我们的样式造人”。

（创 1:26）因此，它马上就向我们提到了造物主是谁，而“我们”这个词

再次告诉我们上帝是三位一体的。有三个位格，但只有一个上帝。现在，我们得将三位一体的概念搁置一旁，并在另一个不同的时间来处理它。上帝作为天父上帝参与了人的被造，也作为圣子上帝参与了人的被造，还作为圣灵上帝参与了人的被造。而且，创造其它事物时，上帝的话语一响起，“要有”，这些事物就出现。但是现在，关于人类的被造，上帝说，“我们要……造”，这立即向我们表明，上帝创造了与祂有关系的人。祂想要和人建立一个非常亲密的关系。我们应该特别注意这一点。

让我们简短地来看看是谁被创造了。是亚当（Adam）被造了，是第一个人被创造了。亚当的意思是“土地（earth）”，它提醒我们：我们是从何处而来，我们都会归向何处。

第三，让我们来看看亚当是如何被造的。所有其它的被造物都是在神的命令下出现的，但在亚当身上，上帝充分参与了从尘土中塑造他的过程。而就在最后那一刻，祂藉着圣灵，将生气吹进他里面，“他就成了有灵的活人”（创 2:7），人有了生命。许多年后，《约伯记》中的以利户（Elihu）告诉我们，“全能者的气使我得生”。（伯 33:4）所以，这并不涉及任何进化。

关于亚当是如何被造的，我们所要了解的第二件事情是：他被造为有灵的活人。你以前听过“灵魂”这个词吗？灵魂就是你是谁。它是你的心，是你内心深处的存在。是你所思想，所渴望，所爱的一切。灵魂不是物质的东西，但它却与你物质的身体有着非常紧密的联系。它们只会在死亡时分离，而且灵魂是永远不灭的。灵魂将永远活着。在人死亡时，义人的灵魂必被上帝迎进天堂，而恶人的灵魂则必被送进地狱。

关于亚当是如何被造的，我们所要了解的第三件事情是：他是按着上

帝的形象被造的。当然，上帝是无形的，是个灵。祂很高兴把人当作自己的形象安置在园子里。人被造为上帝在这地上的代表，所以有这种非常亲密的关系。亚当有机会与神说话，敬拜祂，像朋友一样同祂交谈。

我们已经查考了亚当是如何被造的，让我们来看看亚当被安置在何处。

如果你读了创世的描述，你就会注意到并且得出结论，上帝首先创造了园子，然后祂才创造了人，并且把他放进园子里。所以，上帝把他安置在园子里作为祂的代表。有河流交汇在园子中间，那时有四条河。园子里的一切都是生活所必需的。它也被称为乐园。这是一个美丽的园子，它整洁，美好，有序。它确实反映了上帝的一些特征。上帝也是美好的。祂是圣洁的，祂是秩序之上帝，有着智慧和整洁。因此，通过在花园里放置一个自己的形象，上帝是要表明祂很高兴在这世上有一个和祂有关系的人，并且继续祂的工作。

接下来，让我们来看看交给亚当的任务。用圣经的话说，任务或者工作就是“修理，看守”（创 2:15）。那是亚当的工作；就是修理，看守园子，并且继续上帝的工作。因此工作是上帝所赐予的礼物，工作是一件好事。亚当能够用他的创造力继续做一些动物所无法做的事情，他要去摘果子。没有杂草需要他去除，因为在创造中还没有败坏。此外，他的工作被描述为治理并管理被造界。

亚当还有另一个任务。如果你随我一起查考，你会发现上帝所造的动物在这时都还没有名字，所以他们都排起队，结着对来到亚当前面。亚当从上帝那里得到智慧来给每一个动物取一个它们应该有的名字。那时没有威胁，所有这些动物都相处和平。通过这次经历，亚当意识到他很孤独。事

实上，这是上帝希望他意识到的，因为上帝早些时候说过，“那人独居不好，我要为他造一个配偶帮助他。”（创 2:18）所以，上帝用这次给动物命名的经历，某种程度上是为了提醒亚当，他是独居的。于是，祂使亚当睡着，而在亚当睡着的时候，上帝取出他的一根肋骨，从这根肋骨，祂造成了一个女人。当把亚当唤醒后，祂把这个女人领到了亚当跟前。见到她后，亚当非常高兴，因为他明白这个女人和他是天造地设的一对。她是个完美的帮助者。这是第一起婚姻。亚当唱了一首歌，他说，“我骨中的骨，肉中的肉”（创 2: 23），所以，每当一个年轻男人和一个年轻女子离开父母的家，在婚姻中结合，他们是遵循上帝已经在乐园中为我们设定的模式。

现在，还有一个给亚当和那个女人的试验。这个试验涉及两棵树。第一棵树被称为生命树。在这节课上，我们不讨论这个问题。第二棵树是分别善恶树。亚当和那女人的友谊、爱情和顺服都将受到试验。事实上，上帝说，你不可吃这分别善恶树上的果子。如果你这样做了，如果你不顺服，惩罚将是你必定死。但是，如果你顺服我，祂说，那么应许将是永生。这是我们下一节课的主题，就是这个顺服或不顺服的试验。

所以，现在你可能会问，这是第一个男人和第一个女人的被造，它给我的信息是什么？为什么它如今对我很重要？我如何将其应用在我的生活中呢？有几件事，我们应该注意，就让我们来查看吧。

第一件事情是，你、我被造是为要与上帝处在完美的关系当中。但是因为罪，我们失去了这一完美的关系。

第二件事情是，上帝造我们有真正的目的，我们被造的目的是敬拜并且享受祂。因此，当我们今天不这样做时，它就不断地提醒我们，我们失落

了上帝创造我们的目的。

需要注意的第三件重要的事情是，上帝给了亚当为所有动物命名的特权。当然，上帝可以自己来做，所以祂把这一特权给亚当是有理由的。如果你带了一个宠物回家，你可能还记得你给它取名的时候。当你给某物取名时是在告诉我们你对它有权柄。不是像老板那样的权威，而是像关心他人那样的权柄。因此，婚姻就像一幅图画，描绘了基督和祂教会的属灵关系。因此，夫妻之间的关系被比作基督和祂教会的关系。这就是为什么保罗在写给以弗所信徒的信中说到，“你们作丈夫的，要爱你们的妻子，正如基督爱教会”（弗 5：25）。这意味着，丈夫必须爱自己的妻子，因为他们对妻子有权柄，当然，并不是像老板一样，而是就像基督关爱祂的教会那样去关爱另一个人。耶稣，在《马太福音》中，祂也称自己为新郎，并称教会为新娘。

在亚当和第一个女人的被造中，我们可以注意到的第四件事情是亚当是第一个人，他有时也被称为“第一个亚当”。所以，这向我们暗示有第二个亚当或者末后的亚当。你知道“末后的亚当”这个名字只是主耶稣基督的另一个名字吗？这就是为什么在《哥林多前书》第十五章中，这两者如此密切相关的原因，也就是亚当和主耶稣。《哥林多前书》第十五章中的经文写到，“首先的人亚当成了有灵的活人；末后的亚当成了叫人活的灵”（林前 15:45）。所以，这意味着首先的亚当是一个活人，而末后的亚当则是赐予生命的灵。首先的亚当是创世中的亚当，他被造为活人，上帝给他注入了生气。末后的亚当是主耶稣基督，祂是赐予他人生命的灵。所以，首先的亚当是活人，而末后的亚当，主耶稣基督，则叫人活。

最后，我希望你们拿起自己的圣经，读一读《诗篇》第一篇。在那里，你会读到一个昼夜为上帝而活的人。他为上帝而活，这是按照他被造的目的而活。《诗篇》余下的部分也向我们提到了那些不为上帝而活的人。你、我没有能力按着我们被造的目的而活。我们需要主耶稣使我们与祂恢复正确的关系。

我们将在下一个视频中更详细地学习给亚当和夏娃的试验，以及他们是如何失败的。但这是我们下一个视频的内容。